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1. Το πρόβλημα της επιλογής ποιων αγαθών και υπηρεσιών η κοινωνία μας θα πρέπει να παράγει …  
a. προέρχεται από το γεγονός ότι μπορούμε να παράγουμε περισσότερα από όσα χρειαζόμαστε ή θέλουμε. 
b. προέρχεται από το γεγονός ότι δεν υπάρχουν επαρκείς πόροι για να παραχθούν όλα τα αγαθά και 

υπηρεσίες που θέλουμε. 
c. δεν θα υπήρχε αν όλα τα αγαθά και οι υπηρεσίες ήταν σπάνια. 
d. δεν θα υπήρχε αν το κράτος ήταν ο ιδιοκτήτης όλων των πόρων. 

 
2. Αν αυξηθεί το εισόδημα με τους λοιπούς παράγοντες που μπορούν να επηρεάσουν τη ζήτηση να παραμένουν 

σταθεροί (ceteris paribus), η καμπύλη ζήτησης ενός κανονικού αγαθού: 
a. Θα παραμείνει αμετάβλητη με αύξηση της ζητούμενης ποσότητας. 
b. Θα παραμείνει αμετάβλητη με μείωση της ζητούμενης ποσότητας. 
c. Θα μετατοπισθεί ολόκληρη προς τα δεξιά. 
d. Θα μετατοπισθεί ολόκληρη προς τα αριστερά. 

 
3. Όταν η ζήτηση για ένα αγαθό είναι ανελαστική, αυτό σημαίνει ότι η ποσοστιαία μεταβολή της ζητούμενης 

ποσότητας είναι:  
a. Μεγαλύτερη από την ποσοστιαία μεταβολή της τιμής (σε απόλυτες τιμές) 
b. Ίση με την ποσοστιαία μεταβολή της τιμής (σε απόλυτες τιμές) 
c. Μικρότερη από την ποσοστιαία μεταβολή της τιμής (σε απόλυτες τιμές) 
d. Σταθερή σε οποιαδήποτε ποσοστιαία μεταβολή της τιμής (σε απόλυτες τιμές) 

 
4. Έστω ότι σε μια περιφερειακή πόλη, η τιμή ανά μπουκάλι μπύρας είναι 2,50€ με ελαστικότητα ζήτησης ως 

προς τη τιμή -0,75. Αν το κράτος επιθυμεί για διάφορους λόγους να μειωθεί η ζητούμενη ποσότητα κατά 15%, 
μπορεί να αυξήσει την τιμή επιβάλλοντας πρόσθετο φόρο. Τότε ο πρόσθετος φόρος θα είναι:  
a. 0,20 € 
b. 0,12 € 
c. 0,33 € 
d. 0,50 € 

 
5. Στη βραχυχρόνια περίοδο όταν το οριακό προϊόν γίνεται μηδέν: 

a. Το συνολικό προϊόν λαμβάνει την ελάχιστη τιμή του 
b. Το συνολικό προϊόν λαμβάνει την μέγιστη τιμή του 
c. Το συνολικό προϊόν είναι ίσο με το μηδέν 
d. Το μέσο προϊόν  λαμβάνει την μέγιστη τιμή του 

 
6. Στον τέλειο ανταγωνισμό όταν η τιμή είναι μεγαλύτερη από το μέσο μεταβλητό κόστος, αλλά μικρότερη από 

το μέσο συνολικό κόστος η επιχείρηση: 
a. Δεν καλύπτει το μεταβλητό κόστος και επομένως δεν τη συμφέρει να παράγει 
b. Είναι αδιάφορο για την επιχείρηση αν θα παράγει ή όχι γιατί η ζημία της ισούται με το σταθερό κόστος 
c. Καλύπτει πλήρως όλο το μεταβλητό κόστος και ένα μέρος του σταθερού κόστους και επομένως στη 

βραχυχρόνια περίοδο τη συμφέρει να παράγει 
d. Η επιχείρηση έχει κέρδη οπότε νέες επιχειρήσεις εισέρχονται στον κλάδο 

 
7. Τα κέρδη από το εμπόριο προκύπτουν από … 

a. την εξειδίκευση στην παραγωγή 



b. την εξειδίκευση στην κατανάλωση 
c. την οριακή ανάλυση 
d. την ατομική επιλογή  

 
8. Αν ένας αγρότης μπορεί να παράγει 200 κιλά λάχανο και 0 κιλά πατάτες ή 0 κιλά λάχανο και  100 κιλά πατάτες 

και αν αντιμετωπίζει μια γραμμική καμπύλη παραγωγικών δυνατοτήτων, τότε το κόστος ευκαιρίας της 
παραγωγής ενός επιπλέον κιλού λάχανου είναι  …  
a. 0,5 κιλά πατάτες. 
b. 1 κιλό πατάτες. 
c. 50 κιλά πατάτες. 
d. 100 κιλά πατάτες. 
e. 200 κιλά πατάτες. 

 
9. Αν η μπριζόλα και οι πατάτες είναι συμπληρωματικά αγαθά, όταν αυξάνεται η τιμή της μπριζόλας η καμπύλη 

ζήτησης για πατάτες θα  …  
a. μετακινηθεί προς τα δεξιά. 
b. μετακινηθεί προς τα αριστερά. 
c. παραμείνει αμετάβλητη. 
d. μετακινηθεί προς τα δεξιά και έπειτα θα μετακινηθεί στην αρχική της θέση. 

 
10. Δεδομένου ότι μια μονοπωλιακή επιχείρηση έχει τη δυνατότητα να προσδιορίζει την τιμή του προϊόντος της… 

a. μπορεί να πουλήσει περισσότερο προϊόν μειώνοντας την τιμή. 
b. μπορεί να πουλήσει περισσότερο προϊόν σε υψηλότερες τιμές από ότι σε χαμηλότερες τιμές. 
c. θα πουλήσει όσο περισσότερο προϊόν μπορεί στη δεδομένη τιμή της αγοράς. 
d. θα χρεώσει την υψηλότερη δυνατή τιμή. 

 
11. Ένα από τα ακόλουθα δεν αποτελεί είδος χρήματος  

a. Τα κέρματα 
b. Τα χαρτονομίσματα 
c. Τα ομόλογα 
d. Οι τραπεζικές επιταγές 
e. Οι πιστωτικές κάρτες 

 
12. Μια οικονομία που υποφέρει από _________ θα δει την αξία του νομίσματος της να ___________ σε σχέση 

με το χρυσό ή άλλα ξένα νομίσματα. (Παραπάνω από μία σωστές) 
a. υπερπληθωρισμό /μειώνεται  
b. αποπληθωρισμό/ μειώνεται 
c. υπερπληθωρισμό /αυξάνεται 
d. αποπληθωρισμό/ αυξάνεται 

 
13. _________ ενός νομίσματος είναι η μείωση στη συναλλαγματική ισοτιμία (ανταλλακτική αξία) του σε σχέση 

με μία επιλεγμένη βάση. Ενώ _________ ενός νομίσματος είναι η αύξηση στη συναλλαγματική ισοτιμία 
(ανταλλακτική αξία) του σε σχέση με μία επιλεγμένη βάση  
a. Ανατίμηση / υποτίμηση 
b. Υποτίμηση /ανατίμηση 
c. Αναβάθμιση / υποβάθμιση 
d. Υποβάθμιση / αναβάθμιση 

 



14. Έχετε υπολογίσει ότι χρειάζεστε το ποσό των €100.000 για τις σπουδές του γιου σας σε 5 χρόνια. Έχετε σκεφτεί 
να καταθέσετε σε ένα λογαριασμό ένα ποσό το οποίο θα τοκίζεται για όλα αυτά τα χρόνια με ετήσιο επιτόκιο 
6%. Ποιο είναι αυτό το ποσό που θα σας εξασφάλιζε τις €100.000 το δέκατο χρόνο; 
a. 76510,21 
b. 74409,39 
c. 74725,82 
d. 73400,19 

 
15. Με την μείωση της τιμής των εξαγόμενων προϊόντων και την αύξηση των τιμών των εισαγόμενων προϊόντων, 

η υποτίμηση ενθαρρύνει τις ________ της χώρας και αποθαρρύνει τις δαπάνες στις ________  ______ έτσι το 
ισοζύγιο πληρωμών.  
a. εξαγωγές / εισαγωγές / βελτιώνοντας 
b. εισαγωγές / εξαγωγές / βελτιώνοντας  
c. εισαγωγές / εξαγωγές / χειροτερεύοντας 
d. εξαγωγές / εισαγωγές / χειροτερεύοντας 

 
16. Με επιτόκιο 6%, η παρούσα αξία των $100 το επόμενο έτος είναι περίπου: 

a. $106 
b. $100 
c. $94 
d. $97 
 

17. Όταν μια εμπορική τράπεζα αγοράζει ένα κρατικό ομόλογο από την ΚΤ, τα διαθέσιμα στο τραπεζικό σύστημα 
________ και η προσφορά χρήματος ________. 
a. αυξάνονται/ αυξάνεται 
b. αυξάνονται/ μειώνεται 
c. μειώνονται/ αυξάνεται 
d. μειώνονται/ μειώνεται 

 
18. Η μεταβολή της ποσότητας χρήματος από την Κεντρική Τράπεζα ονομάζεται ________ ενώ η μεταβολή του 

φορολογικού συντελεστή εκ μέρους της Κυβέρνησης σχετίζεται με την _________. 
a. Συναλλαγματική Πολιτική/ Νομισματική Πολιτική  
b. Νομισματική πολιτική / Δημοσιονομική πολιτική 
c. Δημοσιονομική πολιτική/ Νομισματική πολιτική 
d. Συναλλαγματική Πολιτική / Δημοσιονομική πολιτική 

 
19. Μια πολιτική ______ των υποχρεωτικών διαθεσίμων είναι μια ______ πολιτική εκ μέρους της κεντρικής 

Τράπεζας. 
a. Αύξησης/ Περιοριστική 
b. Αύξησης / Επεκτατική 
c. Μείωσης / Περιοριστική 
d. Μείωσης / Ουδέτερη 

20. Αντίστροφα προοδευτικός φόρος είναι εκείνος του οποίου ο φορολογικός συντελεστής _____________, όταν 
ή φορολογική βάση ___________ και, κατά συνέπεια, ο συνολικός φόρος είναι ___________ αναλογία του 
εισοδήματος. 
a. αυξάνεται / μειώνεται / αύξουσα 
b. μειώνεται / αυξάνεται/ φθίνουσα 
c. αυξάνεται / μειώνεται / φθίνουσα 



d. μειώνεται / αυξάνεται/ αύξουσα 
 

21. Η κοινωνική ανισότητα οφείλεται στην κατανομή των φυσικών πόρων. 
Σωστό ή λάθος  

 
22. Η σχετική φτώχεια ορίζεται ως 

a. Οι άνθρωποι πεινούν 
b. Πολλοί άνθρωποι δεν έχουν στέγη 
c. Πολλοί άνθρωποι δεν καλύπτουν τα καταναλωτικά πρότυπα της κοινωνίας που ζουν 
d. Πολλοί άνθρωποι αισθάνονται φτωχοί 

  
23. Ο πρώτος συγγραφέας οικονομικού συγγράμματος είναι 

a. Ο Ξενοφών 
b. Ο Ανταμ Σμιθ 
c. Ο Καρλ Μαρξ 
d. Ο Τζων Μ. Κευνς 

 
24. Ο Καπιταλισμός ως κοινωνικό σύστημα υπάρχει: 

a. Από τα Αρχαία Χρόνια 
b. Από τη Ρωμαϊκή Εποχή 
c. Από τον 16ο αιώνα 
d. Από τον 20ο αιώνα 

 
25. Η μετανάστευση είναι ένα ιστορικό φαινόμενο όλων των εποχών. 

Σωστό ή λάθος; 
 

26. Το κόστος παραγωγής δεν περιλαμβάνει: 
a. Τις αμοιβές των παραγωγικών συντελεστών 
b. Τα πάγια έξοδα  
c. Το ελάχιστο κέρδος της επιχείρησης 
d. Τους φόρους και τις ασφαλιστικές εισφορές του εργοδότη 

 
27. Η λήψη μιας απόφασης δεν μπορεί να περιορίζεται στην ικανοποίηση του συμφέροντος αυτού που την 

λαμβάνει. 
Σωστό ή λάθος 
 

28. Η οικονομική ανάπτυξη μοιραία βλάπτει το περιβάλλον. 
Σωστό ή λάθος 
 

29. Ένα από τα ακόλουθα δεν αποτελεί βασική λειτουργία του χρήματος. 
a. Μέσο συναλλαγής 
b. Μονάδα μέτρησης αξίας  
c. Μέσο διατήρησης αξιών 
d. Μέσο απασχόλησης 

30. Αν όλες οι επιχειρήσεις μειώσουν τους μισθούς των εργαζομένων προκειμένου να αυξήσουν τα κέρδη τους, 
τότε σύντομα θα δουν τα κέρδη τους να μειώνονται. (ΠΠα 109) 
Σωστό ή λάθος 
 


